

3000万个岗位!春风行动来啦

新华社消息 每年春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发展,人力资源社会保障部等九部门1月25日发布通知,自即日起在全国开展2024年春风行动,预计可为劳动者提供各类就业岗位约3000万个。

“举办春风行动,聚焦劳动者和企业爆发式的求职用工需求,集中提供引导有序返岗、促进就近就业和返乡创业、组织招聘用工等服务。”人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来说。

运东来介绍,活动自1月25日持续至4月8日,将助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产

经营,推动经济发展实现“开门稳”。

活动期间,全国1100多个公共招聘网站将集中发力,4700多家县级以上公共就业服务机构、3200多家零工市场将协同联动。各地将充分利用线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所,发挥好基层就业服务站点作用,分类推出多种

形式的招聘活动。劳务输入地和输出地开展联合招聘、驻点招聘、组团招工,组织劳务品牌专项对接;对有需要的集中返乡返岗劳动者,要做好组织对接,提供包车、专列(包车厢)、包机等服务。为大龄农民工精准推送一批家门口就业岗位和技能培训机会。

(姜琳 彭美琪)



大熊猫野外种群总量增长到近1900只

国家林草局野生动植物保护司二级巡视员张月1月25日表示,随着栖息地保护体系不断完善,大熊猫野外种群总量从上世纪80年代的约1100只增长到近1900只。

(据新华社报道)

央行拟降准0.5个百分点

《北京晚报》消息 1月24日举行的国新办新闻发布会披露,为巩固和增强经济回升向好态势,中国人民银行决定自2月5日起,下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构),下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.0%。另外,自1月25日起,分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点。

中国银行研究院相关负责人表示,货币政策需要持续发力,引导金融机构加大对实体经济支持力度,央行调整政策工具利率并降准有利于提振市场预期。同时,年前降准有助于稳定货币市场流动性供求,有助于缓解市场流动性紧张问题,帮助市场跨越春节假期的影响。

招联金融首席研究员董希淼认为,预计人民银行将继续采取降准降息等措施,引导银行降低存款利率,进一步降低银行资金成本,引导LPR(贷款市场报价利率)特别是5年期以上LPR适度下降。这将助力降低经营主体融资成本,进一步激发有效融资需求,为2024年经济实现良好开局和持续回升创造更加适宜的货币金融环境。

(潘福达)

江西新余特大火灾事故原因初步查明

新华社消息 1月25日上午,江西省新余市召开新闻发布会,通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明,为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时,施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前,全体人员向遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上,新余市市长徐鸿介绍说,事故发生时,浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆,受困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前,已有12名相关责任人员在接受公安机关调查,当地正在调集各方资源力量,做好遇难者善后和家属安抚工作。

新余市消防支队支队长龚俊辉介绍说,事故发生后,新余市消防支队先后调派10个消防站共20辆消防车、118名救援人员赶赴现场处置,24日18时20分,共搜救出48人,其中39人死亡、9人送医救治。18时50分,现场明火被扑灭。20时10分,经现场反复排查核实确认,起火建筑内已经没有被困人员。

据当地教育部门调查,这次火灾事故救援过程中,发现有参加教育咨询培训的高职院校学生不幸遇难。新余市教育局局长曾先锋说,目前新余市已对全市所有教育机构,特别是寄宿学校进行消防隐患排查,并要求全市所有校外培训机构暂停培训活动。

波音客机又出事:这次,轮子跑了!

新华社消息 波音客机又发生险情,这回是轮子跑了。据美联社1月25日援引美国联邦航空局消息报道,20日上午,达美航空公司一架波音757客机在佐治亚州首府亚特兰大市哈茨菲尔德-杰克逊国际机场准备起飞,滑行期间前起落架一个轮子突然脱落滚跑。

另一架飞机上的飞行员目睹险情,立即提醒达美航空客机飞行员和塔台空管。根据美国广播公司发布的对话录音,另一架飞机上的飞行员告诉达美航空飞行员:“一个前轮掉了,刚刚……滚出了跑道。”

达美航空公司发言人说,机上共有172名乘客和6名机组人员。事发后乘客都随客机返回登机口,转乘另一架飞机。这一事件中无人受伤。达美航空为这起意外向乘客致歉。

达美航空说,出事客机已有32年机龄,事发后接受修理,第二天重新投入使用。美国联邦航空局正在调查这起事故。

波音客机安全性最近再次受到关注。本月5日,美国阿拉斯加航空公司一架737 MAX 9型客机起飞后不久,机舱侧面一部内嵌式应急门脱落,客机随后紧急降落。13日,日本全日空公司一架737-800型客机在飞行途中驾驶舱玻璃出现裂痕,飞机返航。17日,美国国务卿布林肯乘坐的737型客机在起飞前发生氧气泄漏,不得不更换飞机。18日,美国阿拉斯加航空公司一架747-8型货机起飞后发动机出现故障,喷出火焰,紧急返航。

波音737 MAX 9型客机在美国和世界多地已经停飞检查。阿拉斯加航空23日说,最近一次内部检查发现这一型号客机有“许多”螺栓松动情况。美国联邦航空局已正式通知波音公司,针对其质量问题展开调查。

(刘江)